
ACTA N° 05-2024

ACTA  NUMER0  CINC0  DE  LA  SESION  0RDINARIA  CELFBRADA  PO
MUNICIPAL DE NANDAYURE, EL CUATR0 DE JUNI0 DE DOS MIL VEINTICUATRO, A LAS
DIECISEIS HORAS Y TREINTA MINUTOS.
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MREMBROS PRESENTES:
Sefiora Karla Tatiana Baltodano Sequeira

Sefior Pedro Andrds Mes6n Fernindez
Sefiora Elsa Gabriela Torres Montiel
Sefior Johan Tall Salinas Rosales
Sefiora Yoselyn Tatiana Cambronero Mora
Sefior Wagner Bofo6n Cambronero
Sefior Carlos Morera Peralta
Sefiorita Yeimy Dayeli Contreras Artavia
Sefior Ruben Alexis Palma Bermtidez
Sefior Juan Bautista G6mez Fouseca
Sefior Carlos Antohio Cortes Cordero
Sefior Alvaro Alvarado Enriquez
Sefiora Milagro Gonzalez Rarfurez
Sefior Teddy Osvaldo Zdfiiga Sanchez
Sefiora Rebeca Chaves Duarte

AUSENTES:
Sefiora Georgina Quesada Brenes
Sefiora Mauren Vanessa Rodriguez Cruz
Sefiora Nuria Reyes Quir6s
Sefiora Irene Sofia Fajardo Sequeira
Sefiora Adriana Quires Solis
Sefiora Mery Janies Batista Castro
Sefior Marco Stiven Cortes Castillo
Sefiora Graciela Alvarado Navarro
Sefior Jose Angel L6pez Vdsquez

Presidenta Mutcipal
Vicepresidente Municipal
Regidora Propietarf o
Regidor Propietario
Regidora Suplente en ejercicio
Regidor Suplente
Regidor Suplente

Sindica Propietaria, se retir6 a las 5 : 10 p.in.
Sindico Propietario
S indico Propietario
Sindico Propietario
Sindico Suplente
Sindica Suplente
Alcalde Municipal
Secretaria del Concejo Municipal

Regidora Propietaria, incapacitada
Regidora Suplente
Regidora Suplente
Sindica Propietaria
S indica Propietaha
Sindica Suplente
Sindico Suplente
Sindica Suplente
Sindico Suplente

Comprobado el quorum se iricia la sesi6n presidida por la Presidenta Municipal Karla Tatiana Baltodano
Sequeira, con base en el siguiente orden del dia:

Articulo I.
•    Ordendeldia
Articulo 11.
•    Audiencias y juramentaciones
Articulo Ill.
•    Lectura y aprobaci6n acta anterior
Articulo IV.
Lectura de Correspondencia y acuerdos
Articulo V.
•    Infomes de comisiones y el sefior Alcalde
Articulo VI.
•    Asuntos valos
Articulo VII.
•     Espacio para sfndicos
Articulo Vim.
•    Control de Acuerdos
Articho IX.
•    Mociones de los Regidores



La reg.  Karla Tatiana Baltodano  Sequeira, Presidenta Municipal, indica,  muy buenas tardes estimado
compafieros regidores, sindicos, ptiblico en general y todos los seguidores en redes socja]es, danos iulcio
la sesi6n ordinaria 05 al celebrarse el dia 04 de junio de 2024 al ser 16 horas y 30 minutos, manifiesta qu
hoy estin los regidores votantes, regidores propietarios el sefior Johan Rosales Salinas, Elsa Torres Montie
Pedro  Mesen  Fernindez,  Karla  Baltodano  Sequeira  y  como  regidor  supleute  en  ejereicio  Yosel
Cambronero Mora por incapacidad y enfermedad de la regidora Georgina Quesada Brenes, se prcoede a I
comprobaci6n del quorum con ha paticjpacj6n de cineo regidores, se somete a votaci6n, aprohado con cinc
votos positivos;  iniciamos con la oraci6n. . .

Oraci6n a cargo de Alvaro Alvarado Enriquez

ARTICULO       I
0rden del dia

La leg. Karla Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, se precede a dar leetura al orden del dia: articul
I. orden del cia, articulo 11. audiencias y juramentaciones, articulo Ill. Ieetura y aprobaci6n de actas, articul
IV. Iectura de conespondencias y acuerdos, articulo V. irformes de comisi6n y del sefior alcalde, articul
VI.  asuntos varios, articulo VII.  espacio de los sindicos, articulo VIII.  control de acuerdos, articulo
mociones de los regidores y del Sefior Alcalde, se procede a aprobaci6n el orden del dia, se somete
votaci6n, aprobado con cinco votos positivos y queda defihitivanente aprobado con cinco votos positivo

ARTIC UL0      11
Audiencias v iuramentaciones

La  reg.  Kaha  Baltodano  Sequeira,  Presidenta  Municipal,  comenta,  continualnos  con  el  articulo
Audiencias y juramentaciones, no tenemus audiencias ni juramentaciones.

ARTICU L0      Ill
Lectura v aDrobaci6n acta anterior

La reg. Karla Baltodano Sequeira, comenta, articulo 3, lectura y aprobaci6n del acta anterior, no tenem
acta.

ARTICUL0      IV
Lectura de Corresl}ondencias v acuerdos

1-   OFICIO MSP-DM-VURFP-DGFP-DRQCH-DPCNANDA00554-2024 de fecha 24 de mayo de
2024 enviado por el  Subintendente Luis Concepci6n Castro, Jefe de la Delegaci6n Policial  de
Nandayure, mediante el que solicita un espacio en sesi6n de Concejo Municipal desputs del 15 de
junio de 2024,  con la finalidad de poder realizar la rendici6n  de cuentas  del  I  Semestre 2024.
Cousiderando la solicitud del Subintendente, este Concejo acuerda: Concederles la audiencia para
el martes 25 dejuhio de 2024. Comuriquese. Aprobado per unanimidad con cinco votes positives
de  los  regidores  propiefarins  Ka+La  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andrfes  Mes€n
Femandez, Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tall Salinas Rosales y la regidora suplente
en   ejercicio   Yoselyn   Tatinna   Cambronero   Mora.   ACUERDO   DEFINITIVAMENTE
APROBADO CON DISPENSA DE TRANITE DE COMIS16N.

2-  REsOLUcldN del Tribunal Contencioso Administrativo. Segundo Circuito Judicial de Sam Jos6,
Goicoechea,  a  las  diez  horas  cincuenta  y  seis  minutos  del  veintiocho  de  mayo  de  dos  nil
veinticuatro,  Expediente:   23-004073-1027{A-8,  Proceso:   Jerarquia  Impropia  (Municipal),
Actor/a: Juan Mguel Alvarado Alvarndo, Demandado/a: Muricipalidad de Nindayure, en la que
se indica que, visto el memorial de fecha 10 de mayo de 2024, por medio del cual la sefiora Karla
Tatiana  Baltodano  Sequeira  informa  sobre  su  nombramiento  como  presidenta  del  Concejo
Municipal de Nandayure, este Tribunal toma nota de su gesti6n en el presente asunto. En otro orden
de  ideas,  del  oficio  aportado  por  paTte  de  la  representaci6n  de  la  MUNICIPALIDAD  DE
NANDAYURE mediante memorial de fecha diez de mayo del efio en curso, descrito como DFOE-
DEC-1953  de  feeha  10  de  agosto  de  2023,  se  confiere  audiencia a las  demds partes para que
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manifiesten lo que cousideren oporfuno. Dentro del mismo plazo y por ha
oportunidad, deberin las partes referirse a la prueba aportada en fecha veintitI
mil veintitres por parte del sefior Jorge Alfredo P6rez Villarreal en su condici6n de
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Considerando lo manifestado por dicho Tribunal Contencioso y la inportancia de atender dicho
caso,  este Concejo acuerda:  Primero:  Autorizar a  la Presidenta Municipal  Sra.  Karla Tatiana
Baltodano  Sequeira  a  realizar  la  contestaci6n  para  el  Tribunal  Contencioso  Administrativo  y
Segundo: Solicitarle a La Asesora Legal de Planta el acompafiamiento para que la Presidenta pueda
elaborar dicha respuesta. Comuniquese. Aprobado por unanimidad con cinco votos positivos de
los   regidores   propietarios   Karla   Tatiana   Baltodano   Sequeira,   Pedro   Andrts   Mes6n
Femfndez, Elsa Gabrie]a Torres Monti€l y Johan Tali Salines Resales y ]a regidora suplentc
en   ejercicio   Yoselyn   Tatiana   Cambronero   Mora.   ACUERDO   DEFINITIVARENTE
APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMS16N.

3-   Oficio GJS-FPLN-OFI-0149-2024 de fecha 28 de mayo de 2024 enviado por el sefior htha. Gilbert
Jimenez Sites, Diputado de la Asamblea Legjslalva, mediante el que invita a los miembros del
Concejo Municipal para un acelcamiento con su despacho, con la finalidad de escuchar y recibir de
la Mulricipalidad propuestas, iniciativas y sugerencias tendientes a mejorar la seguridad de] pals. . .
Cousiderando la inportancia de dicha invitaci6n, este Concejo acuerda: Primero:  Agrndecer al
sefior Diputndo Gilberth Jimenez Siles por su invitaci6n y solicitarle mos indique cual es la fecha en
que puede recibirros segivn su agenda, Segundo: Comunicarle que los regidores que asistiran sefan
los sefiores Pedro Andres Mesen Femindez, Elsa Gabriela Torres Mondel, Carlos Morera Peralta,
Tercero: Solicitarle al Alcalde Municipal coordinar el transporte para que dichos regidores puedan
asistir a dicha visita y  Cuarto:  Se  autoriza el  pago de viaticos  a los  regidores.  Comuniquese.
Tesoreria. Aprol)ado per unanimidad con cinco votos positives de los rngidores propietarios
Kar]a Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro Andrds Mesen Fernandez, Elsa Gabrie]a Torres
Montiel y Johan Tall Salinas Rosales y la regidora suplente en ejercicio Yoselyn Tatinna
Cambronero  Mora.  ACUERDO  DEFINITIVARENTE  APROBADO  CON  DISPENSA  DE
TRAMTE DE COMS16N.

4-   Oflcio AL-FPUSC-MAP-OFI-522-2024 de fecha 28 de mayo de 2024 enviado por la sefiora Melina
Ajoy Palma, Diputada de la Asamblea Lerislativa, mediante el que como mputada de la Repdblica
y representante de la provincia de Guanacaste aproveeha la oportunrdad para ponerse a disposici6n
del Concejo Municipal con el fin de impulsar conjuntamente proyectos que pelmitan importantes
avances para lograr el desarrollo humano inclusivo del canton, agrega que ha brindado un cercano
seguimiento en algunos proyectos para el desaITollo del canton y que ha solicitado al CONAVI un
informe sobre el estado actual de las obras en curso y obras pendientes de iniciar en todas las nhas
nacionales y puentes del canton...  Considerando lo manifestado por la Diputada Melina Ajoy
Palma,   este   Concejo   acuerda:   Dar  por  conocido  el   oficio   enviado  y  brindar   un  sincero
agradecimiento a la Diputada Melina Ajoy Palma por las lahores realizadas en beneficio del Canton
de  Nandayure.  Comuniquese.  Aprobado  per  unanimidad  con  cinco  votes  positivos  de  los
regidores propictarios Karla Tatiana Baltodano Sequdra, Pedro Andrts Mesch Fernandez,
Elsa Gabriela Torpes Montiel y Johan Tall Salinas RosaLes y la regidora suplente en ejercicio
Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora.  ACUERDO DEFINITIVARENTE APROBADO  CON
DISPENSA DE TRANITE DE CONIS16N.

5-   Copia del oficio SC-AC-0457. ORD-04-2024 de fecha 28 de mayo de 2024, erIviado por el Liedo.
Mauricio  Antonio  Salas  Vargas,  secretario  del  concejo  de  Montes  De  Oca,  mediante  el  curl
transcribe  el Asunto concoido por el Concejo Mulcipal en sesi6n Ordinaria N°04/2024, Articulo
N°1el dia 27 de mayo del 2024, el que dice; ARTICUL012.-Moci6n     Regidores     Propietarios
Jorge Espinoza Camacho y Carolina Monge Castilla/ Ref. Apoyo AI Modelo E6cthco Nacional.-
Se conoce mcei6n escrita presentada por los Regidores Propietarios Jorge Espinoza Camacho y
Carolina Monge Castilla, la cual dice: "CONSIDERANDO: PRIRERO: Tomando en cuenta que
el pasado 8 de abril se cumplieron seteuta y cinco afros de la fundaci6n del lnstituto Costarriceuse
de Electricidad, instituci6n aut6noma a la que mediante la Ley 449 se le otorg6 la responsabilidad
de desanollar las fuentes produetoras de energia que posee nuestro pals y que fue creada gracias a
la vision de Jorge Manuel Dengo Obreg6n y con el impulso de Jose Maria Figueres Femer, ambos
personajes  declarados  Benem6ritos  de  la  Patria,  SEGUNDO:   Con  motivo  de  los  ultimos
acontecjmjentos que se han suscitado en tomo al Sistema E16ctrico Nacional, que han servido de



j ustificaci6n para que un pequefio sector impulse el desmantelamiento del actual modelo electrico,
gestionado bajo responsabilidad de Ley por el Institute Costarriceuse de E]ectricidad, con el que se
ha llevado desarrollo al pals mediante un sistema solidario con el que se ha podido eleedficar a,
prdeticamente,  el  100% del territorio nacional manteniendo tarifas accesibles para la poblaci6n
gracias  a  un  modelo  que  ha  servido  de  ejemplo  a  nivel  mundial...   POR  TANTO,  ESTE
CONCEJ0 MUNICIPAL, ACUERDA: PRIMERO: Declarar su apoyo al actual modelo eldetrico
nacional gestionado por el Iustituto Costarriceuse de Electricidad,  SEGUNDO:  Comunicar a la
Asamblea Legislativa nuestra posici6n en contra del expediente 23.414/ Ley de Amonizaci6n del
sistema E16ctrico Nacional. . , Se acuerda: Dar por conocido y tomar nota.
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San Josecito 2024, dirigido al Alcalde Municipal, mediante el que indica que dicha actividad fue
declarada por la Municipalidad como evento de interes cantonal desde el 2016, el curl trae muchas
personas de comunidades aledafias y es un reflejo de rna prattica comunitaria que impulsa la
organizaci6n y  el  desarrollo  local, juuto con la declaratoria se  apmeba el apoyo con recursos
econ6micos  desde  la  Muricipalidad,  por  lo  que  solicita  a  la  admiristraci6n  se  valore  la
dispohibilidad de recursos que les pemita gestionar rna Semana Cultural exitosa a la cantidad de
afros que se encuentran conmemorando, adjunta cuadro con las necesidades...  Considerando lo
manifestado y soLieitado por eL Comife organizador de la trigesina Sernana Recreativa y Deportiva
LosAngelesySanJosecito,esteConcejoacuerda:RemitircopfadelanotaalaAdministraci6npara
que  se  le  asigne  el  presupuesto,  ya  que  fue  declarada  de  interes  cantonal.  Comuniquese.  C:
Interesados. Aprobado por unanimidad con cinco votes positivos de ]os regidores propietarios
Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro Andrts Mes6n Ferndndez, Elsa Gabriela Torres
Montiel y Johan Ta]f Salinas Rosales y la  regidora suplente en ejercicio Yuselyn Tatiana
Cambronero  Mora.  ACUERDO  DEFINITIVARENTE  -APROBADO  CON  DISPENSA  DE
TRAMITE DE COMS16N.

7-   Nota de fecha 29 de mayo de 2024 envinda por el sefior Ezio Cabalceta Chaves, Parcela 37-A de
Playa Sam Miguel, mediante la que indica que, con relaci6n al contrato de concesi6n existente entre
su persona y la Municipalidad de Nandayure sobre la chada parcela,  1.  Se firm6 un contrato de
concesi6n en noviembre de 2023, respaldado por la resoluei6n de ICT: G-2163-2022, 2. Se procedi6
con el trinite de inscripcidn de la concesi6n en el Registro Pdblico, en el Registro de Concesiones
bajo el tomo: 2023, Asiento: 00044535, Cousecutivo: 01, y se asign6 ndmero de matricula 5-2808-
Z-000 ....  Solicita A) Modificar o emitir un nuevo acuerdo municipal y adendum del contrato de
concesi6nparaincluirlamatriculadelaconcesi6n5-2808-Z-000yB)Solicitarunanuevaresoluci6n
a  ICT  que  incluya  el  ndmero  de  matricula  de  la  concesi6n  5-2808-Z-000  Considerando  lo
manifestado y solicitado por el interesado, este Concejo acuerda:  Primero: .Remitir copia de la
documentaci6n a la Comisj6n de Zona Maritimo Terrestre para su analisis y reeomendaci6n y
Segundo: Se instruye a la Secrctaria del Concejo Municipal para que solicite el expedients para su
revisi6n. Comuniquese. C: Dpto. ZMT e Interesado. Aprobado per unaninidad con dnco votes
positives  de los  regidores  propiefarios Karla Tatiana Baltodano  Sequeira, Pedro  Andr6s
Mes6n Fernindez, Elsa Gabrie]a Torres Montiel y Johan Ta]i Sa]inas Rosales y ]a regidora
suplente en ejercicio YoseLyn Tatiana Cambronero Mora. ACUERDO DEFINITIVARENTE
APROBADO.

8-   Oficto de fecha 30 de mayo de 2024, enviado por la sefiora Ericka Ugalde Camacho de la Comisi6n
Permanente de Gobiemo y Administraci6n de la Asamblca Legislativa, mediaute el que indica que,
en  virtud  del  informe  de  consulta  obligatoria del  Departamento  de  Servicios  Tecnicos,  dicha
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LEY 4366, DEL 05 DE AGOSTO DE 1969 Y SUS REFORMAS", el curl adjunta, y solicita evacuar
la consulta en el plazo de coho dias hahiles, segivn lo estal]lece el articulo 157 del Reglamento de la
Asamblea Legislativa, este Concejo acuerda: tomar nota y proceder a su archivo. Comuniquese a la
Comisi6n Permanente de Gobiemo y Admihistraci6n de la Asamblea Legislativa. Comuriquese.
Aprobado  por unanimidad  con  cinco votos positivos de los  regidores  propietarios  Karla
Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro Andres Mesen Femfndez, Elsa Gabriela Torres Montiel
y Johan Tali Salines Rosales y la regidora suplente en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero
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Mora.  ACUERDO DEFINITIVAREr`ITE  APROBADO CON DISPENSA
COMS16N.

Nota de fecha 30 de mayo de 2024 enviada por la sefiora Ermr Lucia Cruz Sol6rzano, Parcela 195
de Playa Ckyote, mediante  la que indica que esti preceupada por la duraci6n  del  proceso de
resoluci6n de la concesi6n de la parcela # 195 de Playa Coyote, ya que segdn le inform6 la Secretaria
del Concejo Municipal el caso fue trasladado el 21  de setiembre de 2023 a la comisi6n Municipal
de Asuntos Juridicos para que se dictamine el acuerdo de dicha concesi6n y agrega que le gustaria
obtener informaci6n sobre el caso...  Considerando lo manifestado y solicitado por la interesada,
esteconcejoacuerda:Pt'inero:Remitiroopiadeladocumentacichalacomisi6ndezonaMaritimo
Terrestre para su analfsis y recomendaci6n y Segundo:  Se instnrye a la Seeretaria del Concejo
Municipal  para  que  solicite  el  expediente  para  su  revision.  Comuniquese.  C:  Dpto.  ZMI'  e
Interesada. Comuniquese. Aprobado por unanimidad con cinco votes positivos de ]os regidores
propietarios  Karla  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andrts  Mesen  Fernfndez,  Elsa
Gabrie]a Torres Montiel y Johan Talf Salinas Rosales y la regidora suplente en ejercieio
Yoselyn TatiatLa Caml)ronero Mora. ACUERDO DEFINITTVAhffiNTE APROBADO.
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10-Nota de fecha 30 de mayo de 2024 enviada por el Difeono Parroquial Olivier Hemindez Villegas,
mediante  la  que brinda aclaraci6n  de  la representaci6n  de  la persona joven,  indicando que  la
Parroquia Sam Isidro Labrador notifica que el joven Ferindn Sfnchez Ramifez, c6dula 504420650,
no forma parte de la pastoral juvehil de la panoqula Sam Isidro Labrador, por tanto, no representa a
ese sector en el comife de la persona joven. Cousiderando lo manifestado por el Diicono Parroquial,
este Concejo acuerda:  Primero:  Dejar sin  efecto el  nombramiento del joven Ferinin  Sinchez
Ramirez, cedula 504420650 como miembro del Comife Cantonal de la Persona Joven y realizar los
trdmites para su sustitucj6n, Segundo: Convocar a una Asamblea para la elecei6n del representante
del Sector Religioso ante el Comite Cantonal de La Persona Joven para el lunes 24 de junio de 2024
alas2:00p.in.,mismaquesellevariacaboenlasaladesesjonesdelconcdyoMulitipalyTercero:
Instruir a la Secretaria del Concejo Municipal para que realice la convocatoria a dicha Asamblea a
las  iglesias:  Parroquia San Isidro Labrador y  Oasis de Esperanza Nandayure.  Comunfquese.  C:
Interesade. Aprobado por unanimidad con cinco votes positives de los regidores propietarios
Kar]a Tatiam Ba]todano Sequeira, Pedro Andres Mes€n Femfndez, E]sa GabrieLa Torres
Montiel y Johan Talf Salinas Rosales y la regidora suplente en ejercieio Ybselyn Tatiana
Canbronero  Mora.  ACUERDO  DEFINITIVARENTE  APR0BADO  CON  DISPENSA  DE
TRAhAITE DE CONIsldN.

11-OficioAL-CPJUR-0088-2024defecha29demayode2024,enviadoporlasefioraDanfelaArgneIlo
Bermddez de la Comisi6n Permanente de Asuntos Juridicos de la  Asanblea Legislativa, mediaute
el que indica que, en virtud de la moci6n aprobada en la Sesi6n N° I del 28 de mayo en curso, dicha
comisi6n ha dispuesto realizar la cousulta a la Municipalidad sobre el Texto Base del Proyecto N°
24.29o   "ESTABLEclMmr`ITO DE ]ORNADAs IABORALEs ExcEpcloNAI.Es PARA
CASOS DEThRMINADOS QUE SEAN EXCEPCI0NALES Y MUY CALIFICADOS", el
cual adjunta, y solicita evacuar la consulta en el plazo de ocho dias habi]es, segivn lo estalblece el
articulo  157 del Reglamento de la Asamblea Legislativa,  este Concejo acuerda:  Tomar nota y
proceder a su archivo. Comuniquese a la Comisi6n Permaneute de Asuntos Juridicos de la Asamblea
Legislativa. Aprobado por unanimidad con cinco votos positives de ]us regidores propietarius
Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro Andr6s.Mes6n Fernanez, Elsa Gabriela Torres
Montie] y Johan Tall Salinas Rosales y la  regidora sup]ente en ejercicio Ybselyn Tatiana
Calnbronero  Mora.  ACUERDO  DEFINITIVAMENTE  APROBADO  CON  DISPENSA  DE
TRANITE DE COMIS16N.

12-Oficio hmscM-176-2024 de fecha 28 de mayo de 2024 enviado por la sefiona Edith Canapos
Vlquez, Secretaria del Conapjo Mulctpal de Pods, mediante el que transcribe acuerdo No. 0053-
05-2024 de dicho Concejo Municipal, tomado en la sesi6n ordinaria No. 004-2024 celebrada el 21
de mayo de 2024, referents a la moci6n presentada por lus regidores suplentes: iferiberto Salazar
Agilero y Marco Valverde Solis, acogida por lus regidores propietarius: Yensy Corel]a Murillo, Roy
Chaves Gdmez, Viviana Vlquez Quesada, Femando Trdyos Madrigal y Tatiana Bo]afios Ugivde. . .
Se acuerda: Dar por conocido y tomar ncta.



13-Correo electr6nico enviado por la Licda. Maria de lus Angeles Vargas  Solis, Departamento de
Gesti6n  Documental  y  Arehivo  de  la Asamblea Legislativa,  mediante  el  que  indica qpe  para
conocimiento informan que el pasado 05 de malzo de 2024, la Asamblea Letislativa presento su
Memoria 2022-2023, la cual  es parts de los esfuelzos qpe la institucidn mantiene para brindar
informacidn y rendir cuentas a la ciudadania, con tramsparencia, objctividad y de facil compreusi6n
para el lector, sin perder de vista la rigurosidad en sus contehidus. Ese documento se elabora desde
el  Centro  de  Gesti6n  de Datos  del  Departamento  de  Gesti6n Documental  y  Arohivo,  bajo  la
coordinaci6n  de  la  Direcci6n  Ejeeutiva  y   con  la  colaboraci6n  de  todas  las  dependencias
institucionales, dicha memoria se divide en 5 capitulus de los cuales brindan un pequefio resumen. . .
Considerando la importancia de la informaci6n brindrda, este Concqjo acuerda:  Tomar nofa y
proceder a su archivo.  Comuniquese al Departamento de Gesti6n Documelutal y Archivo de la
Asamblea Legislativa. Aprol)ado por unaninidad con cinco votos positives de ]os regidores
propietarius  Karla  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andres  Mes6n  Fernindez,  Elsa
Gabriela Torres Montiel y Johan Tali Salinas Rosales y fa regidora suplente en ejercicio
Yoselyn  Tatiam  Cambronero  Thro. ACUERDO DEFINITIVARENTE APRLOBADO  CON
DISpENSA DE TRAnAITE DE CoMS16N.

14-Oficio DFOE-SEM,0968 de fecha 31 de mayo de 2024 enviado por el Lic. Carlos Morales Castro,
Gerente de Area de Seguiniento para la Mejora Pthlica, Divisi6n de Fiscalizaci6n Operativa y
Evaluativa de la Contraloria General ds la RaptlbLica, mediaute eL que reahiza comunieaci6rL del
estado de cumplfmiento de las disposiciones y drdenes emitidas a la Muhicipalidad de Nindayure. . .
Cousiderando lo manifestado por la Contraloria General de la Repdblica, este Concejo acuerda:
Conformar la Comisi6n Especial  para el nombramiento del  Subaditor Intemo Mmicipal  de la
Municipalidad de Nandayure, misma que estara iutegrnda por lus sefiores: Karla Tatiana Baltodano
Sequeira, Pedro Andies Mesch Fernindez, regidores propietarios, Wagner Bofo6n Cambronero,
regidor  suplente,  Ruben  Alexis  Palma  Bemtidez,  Juan  Bautista  G6mez  Fouseca,  sindicos
propietarius  y  Milagro  Gonzalez  Ranirez  y  Alvaro  Alvarado  Enriquez,  sindicos  suplentes.
Comuniquese. C: CGR Aprobado por unanimidad con cinco votos positives de los regidores
propietarius  KarLa  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andres  Mts6n  Fernaldez,  Elsa
GabrieLa Torres Montiel y Johan Talf Salinas Rosales y la  regidora suplente en ejercicio
Ybselyn  Tatiana  Canbronero Mora. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APR0BADO  CON
DISPENSA DE TRANITE DE CchAIS16N.

15-Oficio G-1103-2024 de feeha 30 de mayo de 2024, enviado por el sefior Jose Rafael Soto Quirds,
Gerencia  General  a.i  del  ICT,  mediante  el  cual  indica  que,  la  Gerencia  General  de  Instituto
Costarricense de Turismo infoma, que la sefiora MaryanL Astha M. se acogi6 a lajubilaci6n, favor
eliminar la direcci6n mary.astuacact.ao.cr de sus contactos con esta oficina y en su lngar agregar a
la colaboradora Susan Olivares, s-usan. olivares@ict. go.cr.. . Se acuerda: tomar ncta.

16-Correo electr6nico enviado por la sefiora Katherine Madrigal Madrigal, mediante el que indica que
conautorizaci6ndelsefrorOscarSfrohezMondrag6nyensurepresentaci6nsolicitalacolaboraci6n
con el tema del camino uhicado en Maquenco ingresando por Sam Rafael, dicha calle llega hasta la
propiedad del sefior Sinchez Mondrag6n y nunca ha sido interverida por la municipalidad, esta en
completo  abandono  y  es  una  bafoaridad  el  estado  en  que  se  encuentra...   Considerando  lo
manifestado y  solicitado por lus interesados, este Concejo acuerda:  Remitir copia de la nota al
Alcalde Municipal para que ccordine con la Unidad T6cnica de Gestich Vial para que se realice una
inspeccidn en el lugar. Comuniquese. C: Interesados. Aprobad® por unaninidad con cinco votos
positives  de  lus  regidores  propictarios Karla Tatinna Baltodano  Sequeira, Pedro  Andr6s
Mesen Fermandez, Elsa Gabrie]a Torres Montiel y Johan Talf Salinas Rosales y ]a regidora
suplente en ejercieio Yosel]m Tatiana CambroDero Mora. ACUERDO DEFINITIVARENTE
APROBADO CON DlspENSA DE TRAntlTE DE coNIsl6N,

17-Oficio ARDPN-11-17-2024 de fecha 21 de mayo de 2024 enviada por las sefioras Licda. Lilliana
Diaz  Rosales,  Vlce-presidenta y  Licda.  Vera  Cniz  Chavarria Zdfiiga,  Secretaria,  ambas  de  la
Asociaci6n para el Rescate y Desarrollo de la Peninsula de Nicoya y sue lsLas en acuerdo N°2 de la
Comisi6n Pertenencia Provincial decidieron convocar al pueblo guanacasteco a una marcha pacffica
contra  al  nefasto  decreto  rfumero  20,  del  18  de  octubre  de  1915  promulgado  por  el  entonces
presidente, Licenciado  Alfrodo  Gonzalez  Flores,  decreto  absolutanente  flegal  y  afoitrario  por
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haberse elaborado contrario a nuestro ordenamiento jutdico, el acto reclamato
sabado 22 de junio de 2024 de  10:00 a.in.  a  12:00 medio dia, saliendo de las in
Cinara  de  Ganaderos  de  Nicoya,  hasta  el  Parque  Recaredo  Bricefio...   Cousiderando  lo
manifestado por las organizadoras, este Concejo acuerda: Solicitarle al Encargado del Departamento
de TI proceda con la publicaci6n de dicha informaci6n en la pagina Web de la Municipalidad.
Comuniquese.  C:  Interesadas.  Aprobado  per  unanimidad  con  cinco  votos  positivos  de  los
regidores propietarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro Andrds Mes6n Fernfndez,
Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Ta]f Salinas Rosa]es y ]a regidora supLente en ejercicio
Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora.  ACUERDO DEFINITIVARENTE  APROBADO  CON
DISPENSA DE TRANITE DE CONIsldN.

18-Oficio AMN-0079-2024 de fecha 30 de mayo de 2024 del Alcalde Municipal, mediante el que
remite  resoluci6n  admihistrativa  elaborada  por  la  arquitecta  Faride  Berfute,  Encargada  del
Departamento de lngenieria Municipal, con respecto a los problemas que estin teniendo con el
edificio de] reeinto municipal, y solicita acoger la resolueich para poder iriciar ]a resolucich de la
misma, resoluci6n en la que la Arq. Faride Beirute Cdrdenas recomienda en el por tanto, al Concejo
Municipal y A]calde Municipal, adjudicar el prceeso de urgencia para la contrataci6n de mano de
obra al Sefror Yobani Nipote Cordero por un monto de ¢2.385.000 y la compra de materiales a la
Ferreteria  Nandayure de Emilio S.A., por un monto de ¢1.491.348,60. Considerando la solicitud
del sefior _ALcaLde Municipal y La recorpendacidn de ha Arq. Beinde Cardenas, este Concejo acuerda:
Aprobar la adjudicaci6n del proceso por urgencia de la siguiente manera: Mano de obra al Sefior
Yoriani Nipote Cordero por un monto de ¢2.385.000 y Compra de materiales a la Ferreteria
Nandayure  de  Emilio  S.A.,  por  un  monto  de  ¢1.491.348,60.  Comuniquese.  Aprobado  por
unanimidad con cinco votos positives de los regidores propietarios Kaha Tatinna Baltodano
Sequeira. Pedro Andrds Mesen Femandez, E]sa Gabriela TorTes Montiel y Johan Tall Salinas
Rosales y la regidora supLente en ejercicio Yoselyn Tatinna Cambronero More. ACUERDO
DEFINITlvARENTE APROBADO CON DlspENSA DE TRirE DE cOMsl6N.

19-Oficio AL-CPGOB-0755-2024 de fecha 03 de juhio de 2024, enviado por la sefiora Ericka Ugalde
Camacho de la Comisi6n Pemanente de Gobiemo y Administraci6n de la Asamblea Legislativa,
mediante el que indica que, en virtud de  la mcoi6n aprobada en sesi6n 01, dicha comisi6n ha
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MAYO DE 1994", el cunt adjunta, y solicita evacuar la cousulta en el plazo de coho dias habiLes,
segtin lo establece el articulo 157 del Reglanento de la Asanblea Legislativa, este Concejo acuerda:
tomar nota y  proceder a su archivo.  Comuniquese  a  la Comisi6n Permanente  de  Gobiemo  y
Administraci6n   de   la   Asamblca  Leedslativa.   Comuniquese.   Comuniquese.   Aprobado   por
unanimidad con cinco votos positivos de ]os regidores propiefarios Karla Tatiana Baltodano
Sequeira, Pedro Andrds Mesen Femandez, Elsa Gabrie]a Torres Montiel y Johan Tall Salinas
Rosales y La regidora supLente en ejercicio Yoselyn TaLtinna Cambronero Mom ACUERDO
DEFINITIVAhffiNIE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMITE DE CONIS16N.

20-Oficio SECM-103-2024, de fecha 03 de junio 2024, enviedo por Lida. Melissa Vargas Fouseca,
mediante el cual indica que, En atenci6n a la moci6n presentada, sobre el tema de la correspondencia
que ingresa al Concejo Municipal con el fin de ser conocida por el mismo y tomando en cuenta que
existe rna gran cantidad de documentus que ingresan en dicha coITespondencia, pero que son temas
que deben de ser atendidos por la administraci6n o son de conocimiento solameute, me permito
indicarle lo siguiente: Con instrucciones del Presidente del Concejo Mulcipal, me permito indicarle
que el siguiente documento fue dado por recibido. 1. Se conoce oficio SCMLC 14-03-2024, suscrito
por la sefiora Laura Maria Naranjo Castillo, Secretaria del Concejo a.i.  de la Mutiicipalidad de
Nandayure, el curl dice: Para su concoimiento y tfamite correspondiente me pemito transcribirle el
inciso 20) del, Articulo IV Sesi6n Ordinaria N 0 03 celebrada e] 21 de mayo de 2024. 20 - Copia del
Oficio SCEC-6445-2024, de fecha 25 de chril de 2024, envido por la Licda. Melisa Vargas Fouseca.
Secretaria a.i del Concejo Municipal de Grecia, mediante el que indica que, transcnhe el siguiente
acuerdo tomado por la Corporaci6n Municipal de este Cant6n, en su Sesi6n Ordirmria del 22 de abril
del 2024, que dice: Articulo VII, inciso I, Acta 316. Se conoce moci6n presentada por los reeddores
Ricardo Arias Gutienez y Mary Elem Sinchez Rojas, de la Fracci6n de Nueva Repdblica, el cual
dice: Considerando que:  I. Las quemas agricolas, especialmente la quema de cafiales, representan



un grave  problema ambiental  y  de  salud ptiblica en el  canton de  Grecia,  afectando  a nuestra
comqui¢ad y.al entomo natural. . . Se acuerda: tomar nota.

21 -Coneo elecfrohico enviado por el Lie. Jorge Alfredo Perez Villarreal, Auditor lntemo Muliicipal,
mediante el que se refiere a los Recursos Aprobados por el Concejo para ser incluidos en el primer
presupuesto extraordinario 2024, para el fortalecimjento de la unidad de auditoria intema, segivn
acuerdo del Concejo Municipal en el inciso 2 del articulo X de la sesi6n ordinaria ndmero  198
celebrada el  13 de febrero de 2024...  Considerando lo manifestado y solicjtado por el Auditor
Intemo, este Concejo acuerda: Retomarlo la pr6xina semana para analizar un poco mejor el tema.
Comun{quese.   Aprobado   pop   unanimidad   con   cinco   votos   positives   de   los   regidores
propictarios  Karla  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andrts  Mesem  Fernfrodez,  Elsa
Gabriela Torres Montiel y Johan Tali SaLinas Rosales y La  regidora suplente en ejercicio
Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora. ACUERDO DEFINITIVARENTE APROBADO  CON
DISPENSA DE TRAMTE DE COMsldN.

22-Nota de fecha 03 dejunio de 2024 enviada por el sefior lgnacio Pazos Lars6n, mediante la que indica
que el 27 de marzo de 2023 presentaron ante la murictpalidad de Nandayure, solicitud de prbrroga
de concesi6n a nombre de Maderas de la Peniusula de Nicoya, Uno, S.A. para el lote ndmero 160
de Playa Coyote, y a ralz de no haber recibido rna respuesta, procedieron el 13 de setiembre de 2023
a enviar una nueva nota, solicitando informaci6n de la renovaci6n la curl no obfuvieron respuesta,
nuevamente entonces procedieron a enviar una nueva ncta el cia 15 de diciembre de 2023 al Concejo
Municipal solicitando se les indique que habia pasado con la solicitud de pr6rroga, y el dia de hoy
vuelven a solicitar ante la muhicipalidad informaci6n sobre dicha solicitud de pr6IToga de concesi6n
a  nombre  de Maderas  de  la Peninsula de Nicoya Uno,  S.A.  Considerando  lo  manifestado  y
solicitado por el interesado, este Concejo acuerda: Primero: Remitir copja de la dceumentaci6n a
la Comisi6n de Zona Maritimo Terrestre para su analisis y recomendaci6n y Segundo: Se iustruye
a la Secretaria del Concejo Municipal para que solicits el expediente para su revision. Comuniquese.
C: Dpto. ZMT e lnteresado. Comuhiquese. Aprobado per unanimidad con cinco votes positivos
de  ]os  regidores  propietarios  Karla  Tatiana  Ba]todano  Sequeira,  Pedro  Andrds  Mes6n
Fernfndez, Elsa Gabriela Torres MontieL y Johan Tali Salines Rosales y la regidora supLente
en   ejercicio   Yoselyn   Tatiana   Cambronero   Mora.   ACUERDO   DEFINITIVARENIE
APROBAro.

23-Oficio CD-Porvenir-01-2024-2028 de fecha 3 de junio de 2024, enviada por el Sr. Carlos Cortes
Cordero, Sindico Propictario de Porvenir y la sefiora Graciela Ramirez Alvarado, secretaria del
Concejo Distrito de Porverir, mediante el cual, informa que se hace de concoimiento que el dia 29
de maya de 2024, se ricaliz6 lajuramentaci6n del Concejo de Distrito de Porverir. . . Se acuerda: Bar
por conocido y tomar nota.

24-Oficio CD-Porvenir-02-2024-2028 de fecha 3 de junio de 2024, enviada por el Sr. Carlos Cortes
Cordero, Sindico Propietario de Porverir y la sefiora Graciela Ramirez Alvarado, secretaria del
ConcejoDistritodePorveflir,mediameelcual,conelfindevelarporeldesanollodenuestrodistrito
para la formulaci6n de propuestas y proyeetos que auspicien un desarrollo en nuestras comunidades
y cousiderando que se adiciono el inciso q) al Articulo 17 y el inciso j) al articulo 57 del C6digo
Municipal Ley 7794, publicado el 27 de octubre 2020, Gaceta N°259 dice: Articulo 17: inciso q):
Conesponde a la persona titular de la Alcaldia, las siguientes atribuciones y obligaciones: Reunirse
como mihimo una vez coda seis meses, con lus Conc@os de Distrito para plandficar los trabajos
Semestrales con los proyectos, proyecciones, construcci6n de objetivos y metas para el debido
progreso  de  cada  Distrito  con  el  fin  de  que  sean  inc]uidos  en  el  presupuesto  anual  de  la
Municipalidad. Sirva el presente documento solicitarle de manera nhs respetuosa y atenta la reunion
semestralpararealizarlosobjetivosantesmencionadosconnuestroconcejodedistrito...Seacuerda:
tomar nota.

25-Oficio SA-CCDRN-078-2024 de fecha 04 de junio de 2024 enviado por la sefiora Flor Ethilma
Jimenez Guerrero,  Secretaria Administrativa del Comite Cantonal de Deportes y Recreaci6n de
Nandayure, mediaute el que comunica que en reuni6n ordinaria #144 del 29 de mayo de 2024 en el
articulo #9  se acordd enviar soljcrfud al  Concejo Municipal  para el  nombraniento de sus  dos
representantes para el  CCDR-Nandayure, ya que el actual tiene como fecha de vencimiento el
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pr6xino primero de agosto de 2024, esto acatando lo estableeido en el
cuatro del C6digo Municipal . . .  Considerando la jmportancia de analizar dicho

®

acuerda: Retomar el oficio la pr6xima semana para poder analizar eL procedimiento a realizar para
la elecci6n de lus representantes del Concejo ante el Comite Cantonal de Deportes y Recreaci6n de
Nandayure.. Comuniquese. Aprobado per unaninidad con cinco votes positives de ]os regidores
propietarios  Karla  Tatiana  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andres  Mesen  Femindez,  E]sa
Gabriela Torres Montiel y Johan Tali Salinas Rosales y la  regidora supLente en ejercieio
Yoselyn  Tatiana  Cambronero  Mora. ACUERDO DEFINITIVAREr`ITE APROBADO  CON
DISPENSA DE TRANITE DE COMIS16N.

Coneuntws..
La mg. Kala Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal, comenta que el articulo 14, dice que el comife cantonal esta
integrndo por siete miembros, de esos 7 miembros, 2 son micmbros per nombramientos del Concqjo Municipal, 2
mienihosdelasorganizacionesdaportivasyreoreaci6ndelcantdrunmiembrodelaorganizaci6ncomunaloestante
y 2 miembros de la pdblaci6n entre  15  a 18 afros,  en este caso quienes serin elegidos directamente por rna
Asamblea Cantonal conformada por todas ongahizaciones juveniles del canton y los adetas activos del prngrama de
juegos nacionales del canton, convocado por el comife Cantonal de la Persona Joven y posteriormente juramentado
per el Concejo .Munieipal, estos mienfros _no podrfu ostentar ha rapresentaci6n judicial y extrajudicial dct conife,
podrfu cunfroer obligaciones en nomhoe del comite y enenderin. Cabe mencionar que ya se envi6 la invitacich a la
asanblea, a las onganizaciones correspondientes para elecci6n de los miembros restantes, este nombramiento tiene
vencimiento en el mes de agosto.

Elreg.JohanSalinasRosalescomenta,que]oqueentiendeesqueelConcejodebenombrar2representantes,nosotros
nopodemosserjuezyparte.
Elreg.WarnerBorbchCinbronerocomenta,queelreg.Johantieneraz6n,queloqpesedcheesnomhara2personas
que rapresenten al Concejo, son personas erfemas que no esten con el Concqjo y asi es que frociona.

La reg. Kala Baltodano Seqpeira, Presidenta Municipal comenta, que se va a hacer asi y que lo podemos tomar para
la pr6xima semana y buscar a las 2 personas que integren.
El reg. Wamer Bofbch Caninero manifiesta, qpe lo que se puede hacer es traer propuestas para la pr6xi]na sesi6n
y votario.

La leg. Kala Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, que la idea es nomhario para que terminen la
representaci6n hasta agosto o es para hasta ngosto, porque si fuese asi tenemos tiempo para buscar esas 2 personas.

EI  Sr Sefior Teddy Osvaldo Zdiiga Sanchez,  Alcalde Municipal cornenta,  qL]e el artioulo es el  177 del C6digo
Municipaldondeestal]leeequelosmiembrosdecadacomiteduraranctcargopor2afiosypodrinserreelegidosyno
ganaran dietas, considera qpe el Concqio dcheda tomar una posici6n de analizar con tiempo porque los puede llevar
a incurrir en un enor como el que hahia tomado el anterior Concqjo.

26- Documento de fecha 3 de junio de 2024, enviado por el Sefior Donald A]beito Queseda Rodriguez,
Presidente Consejo Directivo de FODEMA, mediaute el cual indica que, por parte de la Federacich
Occidental de Mndpalidades de Alajuela qEDOMA) integrada por lag municipalidades de Grecia,
Naranjo, Palmares, Pods, Sam Ram6n, Sam Mateo, Sarchi, Zarcero, Atenas, RIo Cuarto y Concejo de
Distrito de Pefias Blancas. Por este medio deseanus extemarle nuestra gran peocupaci6n, esto por
cuanto bajo el oficio ANAlro73-2024, de fecha 31 de mayo del afro en curso, res informa la Asociaci6n
Nacional de Alcaldias e lntendencias (ANAL), sobre la presunta pretension por pree del Ministerio de
ObrasPthlicasyTransportes(MOPT)detrasladarrutasdehaRedVialNacionalquvN)panqueforme
parte  de  la Red Vial  Cantonal  (RVC),  sin  los  mecanismos  apropiados  que  incluyan  los  recursos
presupuestarius indispensables para darle mantenimien`to a las vias priblicas. Ademds, se nos indica en
dicho oficio que al parecer se han enlistado 3071,4 lm de vias nacionales para ser trasladadas a lus
gobiemos locales, con el  agravante que solamente el  19% de las rutas esta en carpeta asfaltica.  Es
evidente, que de ser cierta esta prcteusi6n, seria a|go may grave que afectaria de forma dramatica y
severa a las 84 munjcipalidades, cantones y todos ]us sectores productivus del pals: transporte pdblico,
turismo, servicios, agricultura, etc.; asi como al ciudadano en general, adultos mayores, personas con
discapacidad,personasenfermas,hifiosyj6venesquesetrasladanaluscentruseducativos,entremuehos
mds. . . Se acuerda: Dar por conocido y tomar ncta.

7-Nota de fecha 03 de junio de 2024 enviada por los sefiores Arley Carrillo Cubero, Presidente y
Carlos Cruz Cortes, Seeretario, ambos del Acueducto Rural de San Pablo, mediante la que indica
que la Junta Directiva de dicho acueduco acord6 en se sesidn #402 del 23  de mayo de 2023,
solicitarles rna partida para la compra de 200 hidr6metros ultras6nicos con un valor de S142 c/u



(medidores  inteligentes)  y  el  dispositivo  para  realizar  las  lecturas  valorado  en  $1600,  como
organizacj6n  su meta ha sido siempre brindar el mejor servicio de agua potable y  dotar a sus
usunrios...  Considerando lo manifestado y solicitado por los interesados, este Concejo acuerda:
Remitir  copia  de  la nota  al  Alcalde  Municipal  para  que  verifique  sj  es  posjble  brindarles  la
colaboraci6n solicitada. Comuriquese. C: Interesados. Aprobado I)or unanimidad con cinco votos
positives  de  ]os  regidores  propietarios Karla  Tatiana  Ba]todano  Sequeira, Pedro Andrds
Mes6n Fernf ndez, Elsa Gabriela Torres MontieL y Johan Talf Salinas Rosales y la regidora
sup]ente en ejercicio Yose]yn Tatiana Cambronero Mora. ACUERDO DEFINITIVAMENTE
APROBADO CON DISPENSA DE TRAMITE DE COMS16N.

28-Oficio UTGV-DR-0009-2024 de feeha 04 de juhio de 2024 enviado por el Ing. Tedy Jose Nffiez
Morantes, Ccordinador de la Unidad T6cnica de Gesti6n Vial Municipal, mediante el que hace de
conocimiento del Concejo Municipal el cartel de licitacich para adquisici6n de bienes necesarios
para el funcionaniento de la flotilla munieipal, que lleva por,nombre COMPRA DE LLANTAS,
LUBRICANTES Y BATERIAS PARA LA FLOTILLA VEHICELAR Y MAQUINARIA DE LA
MUNICIPALIDAD DE NANDAYURE,  con eL fin de que  sca aprobado para continunr con el
debido trinite en SICOP. Considerando la importancia de dicho trinite, este Concejo acuerda:
ALproha\a,sohoitnddeiriciopalaLla,Liciapi6nRedueidocohdiRADEIIANTAS,LdeRICANTES
y BATERIAs PARA LA FLOTILLA vEHlcun:R y MAQulNARIA DE IA MUNlclpALIDAD DE
IVHAID4ycAIE,  so]icitud:  0062024001300004.  Comun'quese.  Aprobado  pop  unanimidad  con
cinco votos positivos de los regidores propietarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Pedro
Andrds Mesen Femindez, Elsa Gabriela Torres Montie] y Johan Ta]f Salinas Rosales y ]a
regidora    suplente    en    ejercicio    Yoselyn    Tatiana    CambroDero    Moral    ACUERDO
DEFINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMstoN.

29-Documento  enviado  por  el   sefior  Ignacio  Escobar,  Bray,  Encargado  del  Departanento  de
Proveeduria,medianteelqueremiteRECOMFrmACIONDEADJUDICAC16N2024LD-000009-
0020450009,     cchmRA     DE    MATERIALEs     y    trlLEs    rm     OFlcINA     PARA
DEPARTARENTOS DE LA MUNICIPALIDAD DE NANDAYURE, en la que se recomienda
adjudicar  el  procedimiento  2024LD-000009-0020450009  de  la  siguiente  manera:  Partida  1 :
DISTRIBUIDORA   SUMINISTROS  Y  PAPEL  SUMITODO,  SOCIEDAD  AN6NIMA,
Identificaci6n:    3101516979,   oferta   econ6mica   ¢94.035,20,   puntuaci6n    80.00;   Partida   2:
DISTRIBUIDORA  Y  AUTOSERVIcro  NANDAYURE,  SOCIEDAD  ANdNIMA,  oferta
econ6mica ¢573.377,12, puntuaci6n  100.00.  Considerando  la importancia de continuar con  el
trinite correspondiente, este Concejo acuerda: Aprobar la recomendaci6n de adj udicaci6n presenta
por  el  Proveedor  Muliicipal  y  adjudicar  el  procedimiento  2024LD-000009-0020450009  de  la
siguiente  manera:  Partida  1:  DISTREUIDORA  SUMINISTROS  Y  PAPEL  SUMITODO,
SocmDAD AN6NIMA, Identificaci6n: 3101516979, por un monto eeon6mjco de ¢94.035,20
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¢573.377,12  (Quinientos  setenta  y  tres  nil  trescientos  setenta  y  siete  colones  con  12/100).
Comuniquese.   Aprobado   por   unanimidad   con   cinco   votos   positivos   de   los   regidores
propietarios  KarLa  Tatinna  Baltodano  Sequeira,  Pedro  Andr6s  Mesen  Fernfndez,  Elsa
Gabriela Torres Montie] y Johan Ta]f Salinas Rosales y la regidora suplente en ejercicio
Yoselyn  Tatiana  CambroDero  Mora.  ACUERDO DEFINITIVARENTE  APROBADO  CON
DISPENSA DE TRAMTE DE CONIS16N.

30-Oficio AMN-0095-2024 de fecha 04 de  junio de 2024 del A]calde Municipal, Teddy  Osvaldo
Zhfiiga Sanchez, mediaute el que comunica que el 31 de mayo de 2024 se jubil6 la scfiora Grace
Ruiz Baltodand, quien era la tesorera municipal, en vista de dicha situacibn hoy se nombr6 por
ascenso directo interino (con periodo de prueba de 3 meses) a la funcionaria Yicxa Fajardo De La
0,  cedula de  identidad N°  503010724,  en  dicho cargo,  por lo  cual  solicita la autorizaci6n  del
Concej o para poder fimar de forma mancomunada con la nueva Tesorera Municipal y ademds para
proceder con el registro de su firma en las respectivas cuentas que se eneuentren a nombre de la
Municipalidad de Nandayure en las entidades Bancarias y Ministerio de Hacienda. Cousiderando
laimportanciaderealfzarestetriniteparanoatrasarelpagoalosproveedoresdeesteAyuntamiento
y  otros trinites,  este  Concejo  acuerda:  Autorizar el Registro de  firmas de  los  Sefiores Teddy
Osvaldo Zffiiga Sinchez, cedula de idenddad 504030126 Alcalde Municipal y la Sefiorita Yicxa
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Fajardo De La 0, cedula de identidad N° 503010724, Tesorera Municipal a.i.,
conjunto los cheques emitidos de las cuentas corrientes que se encuentren regis
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la Municipalidad de Nandayure, firmas que estarin autorizadas por el periodo de nolnbramiento de
la  funcjonaria Fedardo De La 0.  Comuniquese.  Aprobado  per  unaninidad  con  cinco  votos
positives  de  los  regidones  propietarios Karia Tatiana Baltodano  Sequeira, Pedro  Andr6s
Mes6n Femfndez, Elsa Gabriela Tormes Montiel y Johan Talf Salinas Rosales y la regidora
suplente en ejercicfo Yosel}m Tatiana Cambronero Mora. ACUERDO DEFINIHVAhfflITE
AVROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMsldN.

ARTICUL0      V
Informe de Comisiones v del Sefior A]calde

La reg. Karla Baltodano Sequeira manifiesta que pasan al articulo quiuto, no hay informes de comisi6n.
Procedemos con el informe del Alcalde Municipal.

Iqufiorme del Sefror Atcalde Mundc_lpal

EI Sr Sefior Teddy Osvaldo Zrifiiga Salchez, Alcalde Mulcipal, saluda a lus presentes y a lus seguidores
en redes sociales e informa; el dia de hey hemos arraneado un proyecto de reorganizaci6n adnrinistrativa de
olden admrfustrativo, este proyecto mos lleva a ordenar las estructuras jerirquicas de la Mulcfpalidad, que
era rna estmctura muy plana, donde las decisiones se centralizaban o la mayoria de las lineas de tomas de
decisiones en la Alcaldia y habia poca flexfoilidad o elasticidad al momento de tomar las dectsiones y eso
asia que la organizaci6n de nosotros era may poca reactivamente. Ya hoy se hizo el trabedo, es un trabajo
de socializaci6n y el proyecto lo esta liderando la Uul6n NIcional de Gobiemos Locales, a la cual hace poco
nos volvimos a afiliar y en base a eso ya ellus estin trabajando con nosotros. Hoy se realiz6 trabqjos con el
sindicato municipal, con las jefafuras, con lus miembros del concqjo principal, con la Alcaldia y hasta en
este momento los sefiores vicealcaldes estin trabqjando con ellus analizando la estructura organizacional,
recordemus que la Muhicipalidad nosotros ha venice amstrando por mucho tiempo ares elementos qpe no
son correctos desde el punto de vista administrativo, digamos de casos que no tienen que existir por ley y
que  nosotros  esperamos  en  su  monento,  tambich  mos  van  a  empezar  a jugar  como  e]  manual  de
reclutamiento,  al  dia  de  hoy  no  hay  un  manual  de  reelutamiento,  lo  cual  dgja  may  abierto  a  las
interpretaciones y lus portillus de los procesos de edmo se deden llevar el proceso de reclutamiento de la
Municipalidad, pero ese proceso no Lo van a hacer, mos van a entregar un producto del manual de puestos
actualizndos, que desde el 2016 hasta la fecha no se actualiza, que la Contraloria mos tiene rna prevenci6n
sobre el tema, per no tener actualizado este tuna, que el organigrama no es y no responds a ima necesidad
de rna adminjstraci6n modema, eso es lo que me van a entregar el]os, el manual de puesto, van hacer rna
valoraci6n de  las plazas propiamente,  si hay  que recalificarla,  si  hay que como si  mds bien hay  que
acomodarias  en rna estructura diferente,  diganos, es  un ejercicio  muy  importante,  ya posteriomente
empieza un proceso de cousulta y entrevista con funcionarius municipales, ahi se van a entrevistar a la
mayoria de funcionarius socializando parte de los resultados, vanos a levantar una encuesta, todo esto nus
vaallevaramodemharlaMunieipalidadyaadaptaralaMunicipalidad,aunaMunicipalidadmodemaque
actualmente  nosotros  estamos  trabqjando,  como  se  veria  trabqjando  desde  que  desde  que  somos
Municipalidad,  entonces  este  yo  creo  que  esto  mos  da  un  gran  alza  admhistrativo,  es  importante
mencionarles que el pasado 3 1 de mayo hemus recfoido una serie de advertencias de parts de la Contraloria
de elementos que la anterior administracich  dqj6 pendientes y que mos hen trabajado, van desde elementos
por decirlo asi, desde elementos financieros propianente como un manual de procesos financieros contables
que en este monento se indica que no se cuenta por parte de ]a Minicipalidad con un manual, si bien ya
estamos trabqjando, como que no hay planificaci6n tecnica y estrategica, como que no hay elementos del
Gbbiemo Local como el manual de puestos que acabamus de mencionar y que son necesarius, ademds de
eso  en  otras  advertencias,  por  ejemplo,  con  el  tema  del  pago  de  anualidades  que  la  administraci6n
previamente no resolvi6 y asi sucesivanente. Tenemos una serie de nulidades que mos esth dando plazos
al 30 de agosto, en raz6n de esto y muy preocupado esta Alcaldfa, ha hecho ya un equipo de abordaje para
para trabajar los temas mds complicados que nos esta pidiendo la Contraloria y la idea de este equipo, es
que empecemus a trabedar, a responder y lo que no se respondi6 hace 4 afros desde el 2022- 2023 con las
ndvertencias de la Contraloria, nosotros en lus plazos que nus estin haciendo, vamos a solicitarLo y de ahi
les pediria al Conc¢o Municipal mueho appyo coma en la situaci6n, porque res estin dando 3 meses para
esolver e]ementos, pues que no se resolvieron en 4 afros y que se dejaron de planificar por parte de la

unicipalidad, por ejemplo; un Plan de Desarrollo Humano Cautonal, es un instruneuto que dura 1 afro de



planificaci6n,unplanestrategicomunicipaltambien,todoesotienequeirseyestarlistoparahacerunFO
y a partir del FOA hacemos el presupuesto, entonces lo que no ha habjdo es un orden tdetico y estrategic
por parte de la Municipalidad en elementos de planificaci6n y la Contraloria esta encima de nosotros co
este tema, continha sin inscribir correctanente un terreno que se compr6 con recursos ptiblicos para I
ASADA de Sam Pablo y que la Contraloria ya mos est4 exigiendo a nosotros poner en regla ese terieno, y
nosotros estamos abogando y posiblemente ya haganios un trabajo con la abognda municipal, que ya
venido trabajando,  nosotros  le vamos a pedir un informe a ella,  sobre este tema y asf  sucesivamen
entonces lo que quiero concluir con estos compafieros, es que realmente tenemos rna situnci6n adversa e
con la Contraloria, encima de nosotros, pidi6ndonos en cueuta de cosas que no se hicieron durante 2 afros
4 afros y que nosotros tenemos que hacerlo en 3 meses, yo personalmente, es decidido y ya lo crmuniqu6
varios del personal y a mi equipo la sefiora ViccalcaLdesa y me acompafia en esta sesi6n que llevo 6s
enfocados en esos 3 meses en poder resolver las advertencias que la Contraloria tiene con la Municipali
de Nandayure, que son bastantes, que son variadas, pero que yo creo que con esfuerzo muy importante
parte de nosotros podemos llegar a cumplir y si no podemos llegar seria de pedirles a ellos rna prdrrog
pero que exists la mayor intenci6n de nosotros que fimlmente Nandayure deje ser una Munieipalidad q
tenga problemas con ]a Contraloria por no cumplir con los procesos o con las so]icitudes que ellos n
hacen, de una buena administraci6n pdbLica y otros elementos, por ejemplo; el indice de cumplimien
municipal. Es un indice que no se ha reportado informaci6n por parte de la Municipalidad, ya se le dele
alafuncionariaJoharmaBricefioqueestitrabajandoconeltemayasisucesivamente.Estamosincolporan
estos funcionarios que los van a estar ayudando a cunplir con las advertencias que mos esta hacjendo
Contraloria especificamente, esto sucede compafieros, en parts por lo que estamos hablando autes, al
haber orden admiristrativo y no tener procesos intemos de c6mo poder proceder ante las advertencias o an
los o las exigencias de la administraci6n pdblica moderna a nosotros se mos es dificil el reaccionar,
ejemplo hoy, no hay un funcionario delegado de parte de la admihistraci6n que lleve el dehido seguimien
a las adverteneias de la Contraloria, tiene que ser la Alcaldia, entonces son elementos o por ejemplo; u
ap]icaci6n o un programa informatico que le de seguimiento a estas advertencias y que los marquen cuan
estamos llegando a un punto de incumplimiento, cuando es la feeha nrixima, pero tambien que vayam
avanzando. Son elementos que la admiristraci6n vamos a estar trabajando y como les comente este en
personal la Alcaldia tomb la decisi6n de abocarse en esos 3 meses a resolver los problemas, porque si
mos van a segulr presionando y posiblemente pues tengamos complicaciones con otros elementos, como
la parts  presupuestaria que  depends  mucho  de  esas  situaciones  especificos,  por ejemplo,  el tema  d
ordenaniento tfrotico y satelite, de la planjficaci6n de la Municipalidad, fundamental, tenerlo listo para q
a nosotros se mos apruebe un presupuesto ordinario el proximo afro y sin eso no se mos va a probar este
basicamente quisieran mencionarles que esos 2 temas que vamos a enfocamos, principalmente en esas
areas.
Luego por otra parte, hemos recibido de parfe del Dipulado Daniel Vargas la invitaci6n de que viene
Comisi6n de Infraestructura de la Asamblea Legislativa, no de seguridad la vamos a tener aca en el cant6
vamos a estar organizando conjuntamente con ellos y posiblemente invitemos a lus Gobiemos Locales
esta gesti6n, a ralz de eso hemos venido trabajando con la direcci6n del REP para celebrar lo que es el d
de la Guanacastequidad y aprovecharlo con la visita de la Comisi6n de la Asanblea Legislativa y
conmemorar las 2 actividades en ima celebraci6n. Tanbien estamos con ha intenei6n de poder celebrar
24 y el 25 dejulio y conectar estos 3 dr'as en una celebraci6n, de nuestro canton en relaci6n al 200 ahiver
de la Anexi6n, por el momento seria lo que les tengo por informar.
Si,  existe  una  preocupaci6n  muy  latente  de  este  Gobiemo  Local  por el  tema de  esta administraci
propiamente, pero el tema de las advertencias que tenemos de la Contraloria que no ha habido respuesta
parte del Gohiemo Local para resoiver estos temas y que con muchos temas, por ejemplo; la publicaci6n
la socializaci6n de C6digo Etico que ya el Concejo Municipal anterior lo aprob6 y que esfa para public
al dfa de hey no se ha publicado y no se ha socializado, entonces, por ejemplo, son elementos may basic
que mos hace estar  en un incumplimiento en este momento con la Contraloria, entonces decirles que des
la administraci6n tomamos esta deeisi6n y la idea es que en 3 meses ya tengamos cumplidos,  porque n
ataife tanto el Concejo Municipal, como usted y en la coITespondencia, ustedes pudieron vcr este oficio
la Contraloria donde sefiala en esa serie de advertencias que ha hecho a la Mulcipalidad y que no en
mayoria no ham sido resueltas hasta la fecha.

ARTICUL0     VI
Asuntos varios

La leg. Karla Baltodano Sequeira, Presidente Mulcipal, menciona, pasamos al articulo setimo, asunt
varios, no tenemos asuntos varios.
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El reg. Pedro Andres Mesen Femindez, Vlcepresidente Municipal, manifiesta que
el sefior diputado mos hace la invitaci6n ahi, para hablar del asunto de seguridad, no se, tatfag-si pueda y
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cabe la opci6n, de preguntar o solicitar a la Comisi6n de Guanacaste de diputados, tanhien rna audiencia y
porquenoytenerunacercanientocontodoslosdiputadosyversipodemosempezaraentablarenconjunto
ciertos proyectos, en cictas idcas de la Municipalidad, tal vez en este caso acordamos, de que podemos
empezar a hacer el tfamite, bueno, ereo que Rebeca tiene que notificar al sefior diputodo, verdad, tal vez a
empezar por ahi, ver rna fecha estimada y luego hacer rna nota y envidrsela a esta Comisi6n para ver si mos
pueden atender en el mismo dia que vayamos y aprovechar la visita de los regidores.

La reg. Karla Baltodano Sequeira, Presidente Municipal, comenta, que ahi lo importante tambten seria, el
tema que quiere ir a conversar con ]os diputados, verdad, hacer como tal vez una reuri6n o una mesa de
cuales son los proyectos o las situaciones que tenemos y tomar en cuenta al Alcalde, porque tambi6n tiene
algunos otros y posterior a ese ya solicitar ese encuentro cuando mos indique.

El reg. Pedro Andres Mesen Femindez, Vlcepresidente Municipal, menciona, que seria bueno, porque tanto
Dofia Melina y tanto como Don Fernando ellos ham estado anuentes y ham mandado cartas acfu indicando
de que contemos con ellos, entonces si, creo que seria importante, ya hay proyectos como el agua y la luz
de la Roxana, creo que esti un poquito ahi parndo, verdad y que ereo que hay que darle seguimiento y qde
mejor que la mano de ellos, esti tanbien el proyecto de Gilgueros y creo que muchas necesfdades, entonces
con alcaldia, y todos nosotros llevamos rna serie peticiones, en que mos pueden colaborar ellos e irle dando
el seguimiento de los proyeetos que ya estin encaminados.

EI Sr Sefior Teddy Osvaldo Ztifiiga Schchez, Alcalde Municipal, marifiesta, quisiera referime a lo que
menciona el leg. Pedro Mesen, yo vengo de elaborar de ha Asamblca Legislativa, he tenido experiencia con
esos espacios y tambien fu asesor de la Comisi6n de Guanacaste, una de los cosas  que es inportante de la
Comisi6n es entender cual es la funci6n de la Asainblca Legislativa, y mds all4 de tener ese espacio con la
Comisi6n, es un ejeroicio de control politico y creaci6n de leyes, para ya vcr obras u proyectos en especffico
territoriales como menciona eL sefior regidor, que son temas de agua y electricidad, es mds importante
tratarlos en una mesa de trabajo, puntualmente con alguno de los Diputados, los Dipufados tienen agendas
muy variadas en Comisiones y terms territoriales y es muy dificil contar con los cuatro de la provincia y tal
vez con uno no pueda agendar y manejar los temas, por lo que hace la observaci6n de ir a la Comf si6n y
uno puede pedir audiencia, pero tendrianios que hablar del tema del cunt  mos vamos a referir y es la
productividad o lo que vayanos a alcanzar con la audiencia y que establece un espacjo mds importante. Una
video llanada por Zoom o Teams  y podamos aprovechar este espacio para seguirle esta situaci6n, agiliza
lasituaci6nylootroqueyoleihaadeciresqueaustedesconioConcejoydrgario,puesvanaestarllegando
muchas invitaciones para participar en foros o reuniones que va a venir diferentes 6rganos, por lo que
consideren muy hien, propiamente la eficiencta que pueden participar en esos temas, diganos, yo no,
desestimo que la reuni6n que vayan a  hacer con temas de seguridad, vaya a ser importante, pero si nosotros
queremos, por ejemplo; mejorar temas de seguridad y velar por eso, nosotros vanos a tener aqui. Hace poco
tuvimos el viceministro de seguridad y creo que cada ente nos prede aponar a nosotros un mejor resultado
con lo que tenemos, en temas de seguridad si ]os ministro o vicemiristros no mos estin atendiendo o no mos
estin reeibiendo hablar con los diputados para hacer un puente, pero en este momento tanto el Ministerio
de Seguridad como todos los departanentos han estado dando rna respuesta muy positiva al Canton.

a Peg.  Karla Baltodano  Sequeira, Presidente Municipal, indica, compafieros, como les comentaba,  se
efini6 la fecha para ir al plantel a vcr la maquinaria, tal vez seria importante ahora es que esti ahi y que

os empezar a prepararla para que vcr como el antes y el despues. Entonces e] ingeniero me dice que
sfa a la disposici6n. Luego otros que tambjen tenemos pendiente la fecha para ]a capacftaci6n que mos
freci6 el auditor y que se parecen temas inportantes y que nosotros deberianos de tomar en cousideracidn
ara consultar y retomarlo, recuerden que los 2 temas son urgentes.

RTICUL0      VII
Es|iacio de los Sindicos

a reg. Karla Baltodano Sequeira, Presidente Municipal, menciona, continuanos y pasamos al articulo
ctavo, espacio de los sindicos.



El sindico Ruben Alexis Palma Bermtidez, comenta, desde el hicio de esta admiristracj6n se habia hablad
con el Alcalde aceroa de la problematica de la ruta nacional  de la 902, vial que comunica al canton
NandayureconHdyanchayelcompafieroCdrlustambienhecholacotaci6ndelarutahacin1oqueesBeju
o Coyote, le preocupas y pregunta al Alcalde si en algtin momento ha heeho algth acelcamiento a I
personas en la que algivn momento mos manifesto que teria que consu]tarles para realizar la inspecei6n
ese camino, dado que en la primeras lluvias y ya es notorio la afectaci6n en esa cametera, recordemos q
de ahi sale mueho cttrico, ganaderia e incluso estudiantes para el cant6n, por ]o que si le gusfarl'a saber
hay algin avance o si es mejor hacerlo de forma escrita para tener una respuesta y es rna nita que en es
momento tiene bastante peligro por la condicich en la que se encuentra y tamhich somos la voz de] puebl
siguen aclanando los vecinos de Santa Rita la colaboraci6n y el acercamieuto de la Municipalidad con
asunto del rio, ya|que se ha estado desbordando con estas lluvias, por lo que me gustaria que mos expliq

•       ,   .                                          11               ,                            ,si tiene algth plan estrategico para mitigar esas acci6n de Santa Rita y que la gents que esfa preocupada
la situaci6n tambien tonga rna respuesta, gracias.

EI  Sr  Sefior  Teddy  Osvaldo  Zffiga  Sinchez,  Alcalde  Municipal,  manifiesta,  jnformarles  que  ya
realizaron las gestiones este jueves, se va a tener la visita del Director Regional del CONAVI, Don Ed
Baltodano, yo coordine direetamente con el y se va a tener rna reuri6n de trabajo para vcr temas de ru
nacionales y La idea es hacer una visita de campo a la nda 902 y la ruta 903 y si mos alcanzafa el tiem
estarianos visitando las utas 163 y  160 de] Distrito de Bejuco, jgiial hay rna valoracjdn de la 901, q
quisi6ramos visitarla y ahi lo que tendriamos que vcr un tema vez que ya se esta interviniendo la 160
parte  del  MOPT  en  este  momento,  entonces  ya tendremos  el  MOPT,  y  que  la  ]63  puede  haber
desplazaniento del MOPT, posiblemeute por su cercania, entonces en un area de prioridad y porque no h
lejanfa de intervenci6n, sf estarianos dando priorided de estas rutas a la 903, a la 902, porque si hay
detrinentodelacarrcteraconeltemaaguasyposiblementela901,vamosatratardeaprovecharalndxi
el tiempo del sefior Director Regional del CONAVI y estariamos haciendo esta inspeccj6n de canino
jueves, si algunos gusta, puede venir a acompafiamos nada mds sen'a coordirrarlo con la alcaldia e incluir
dentro de la agenda para que puedan participar eso con el tema. Entonces ya el jueves vanios a atender
visita que ustedes les habian solicitado como sindicos y que ya nosotros hab{anos gestionado y con el te
de Santa RIta, con el tema de los rius, tengo que aclarar que en este momento nosotrus para intervenir
rio y dragar un rio o hacer 1 hera de primer impacto, que es lo que se dice, tiene que haber un info
tecnico y tiene que haber un desbordamiento del rio. A partir de eso, las personas que cuando hay
desbordaniento del rio llaman al 911 o se ven afectadas, hacen un reporte como tat y la encargada de
Comisi6n la Ingehiera de nosotros de la comisi6n, levanta la infomacf 6n hace un estado de situac£6
levanta la documentaci6n y con eso se hace un informe de intervenci6n de primer inpacto y ahi sacan
una intervenci6n del dragado de los rios. Estos Dragados van a depender mucho del Calao, por ejemplo,
un n'o puede ser un baj6n, pues el tamafio del rio o en algunos casos puede ser una draga. Ya nosotr
habiamos  hecho  unas  riras  con  la  encargada  de  obras  pluviales  del  MOPT,  que  es  la representan
institucional, la parte de la Alcaldia y la Comisi6n Naciorml de Emergencia para trabajar ese tema de I
desbordanf entos de los rios. Ya nosotros estanos acercindonos con ella para hacer ese trabajo que apen
tengamos tos reporter de que log rios se desborden, nosofros rna vez tenganos el reports de las llamadas
911,  se hace la documentacj6n y  la preparaci6n  para tener su inpacto,  es inportante reeordarie a
poblaci6n qLie por mds que yo tenga el deseo y el inter6s de poder dragar un rio, yo no puedo hacerlo si
hay por parte de la ciudadania de reportes al 911 de ]a sjtuaci6n, que esto es lo que a mi me permite sa
un primer impacto y una situaci6n, digamos, excepcional a urn emergeneia y que en una emergencia
podr'amosmetemosadragarlosrios,peroenestecasocomonohaynadadeunadeelaratoriadeemergenc
de tener por un primer impacto, entonces nosotros ese trabajo Lo hemos realizado no solo para el distrito
Santa RIta, sino para todo el canton. Tenemos identificado varios de los rios donde hay una situaci6n
riesgo y peligro y si queda pendiente por parte de esta Alcaldia de ir a supervisar una situaci6n, no con
rio, sjno con un manejo de aguas que puede generar afectaciones polque hay rna canalizaci6n de
inportantes hacia unas viviendas en Santa RIta, perm lo que es el desbordamiento deL rio y la inundaci
desde casas ya ]os tenemos trabajado, si le pedirianos a la pob]acich en general que mos ayude, que n
atienda y mos colabore con el reports al 911, que haya suficiente evidencia para nosotros tener susten
hacer los informes y solicitar el primer jmpacto a la comisi6n y ya empezaba a dragar los rios. Si tenem
mapeado cunles son los puntos de riesgo que tenemos que tratar y que ya los regidores en el distrito de Sa
Rica y Sindfros mos ham marifestado como urgentes como el caso del rio Morote, y que son impedantes
hacer un trabajo, el otro el rio antes de Morote que genera muehas afectaciones y el rio que esta localiz
mds fuertemente en Santa Rita que hay algunas viviendas que estin may cercas. Nosotros vamos a h
rna operacion, pero esos esta dentro del presupuesro extraordinario u ordirario, ya se les habla coment
a los regidores que participaron, saben que es un sistema, del mismo material de] rio para hacer muros
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contenci6n, como bolsas pldsticas, esto es un sistema colombiano, queremos replicar
novedoso y que es de utilidad y que mos puede salir mueho nds ffroil de hacer y mueho ato que los
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muros gaviones y mos dan la misma utilidad como tal, entonces ya estamos trahajando en eso. La idea es
queenelpresupuestoextraordinarioseincluyanyyanosotrospodamoshacerotrostrabajosdecontingencia
y detengan el riesgo de las viviendas que estaban sjendo anenazados por e] rio que se esti llevando o
lavando los tenenos totalmente. Muchas gracias, al sefior sindico por traer estas inquietudes.

La Sindica Milagro Gonzalez Ramirez, comenta, la inquietud es sobre la basura y que varias veces se lo ha
comentado al Alcalde y es que en Zapofal nosotros siempre votanos la basura ente mes y mes y medio
para usarlo y paganos ¢ 18.000,00 en la Municipalidad, estoy en la espera porque el sefior Alcalde me dijo
que mos iba a buscar rna soluci6n, se que no es un proceso asi como que para poder hacer ffroil, per lo que
cousulto,  la Administraci6n anterior dio permiso para qLie nosotros todos  los martes, pero nosotros lo
hacemos entre mes y mes y medio para pagan un caro, porque hay que pagar porque si se recoge bastante
basura, estamus saturados ya no aguantanos con tanta basura recogida y lus vecinos me cousultan cual va
hacer la solucich o mos den alguna opci6n, o seguimos igual a como esfahamos mjentras mos dan la soluci6n
de couseguir el camidn o nos dan permiso para seguirla recogiendo los martes y traerla o  esperar que nos
den rna soluci6n.

EISrSefiorTeddyOsvaldoZrifijgaSinchez,A]caldeMinicipal,responde,quedepartedelaadrinisfroci6n
total anuencia en colahorarle con eso a la comunidad, podrialnos tener un acercamiento como el encargedo
de la Gesti6n Amhiental de la Mwhicipalidad para programarlo con Leandro en la prdxima recolecci6n de
basura para que ustedes no tengan la saturaci6n, pero de parte de nosotros los apoyamos con eso y que
estamos haciendo un esfuerzo inportante de renovar el contrato que tenemos chorita, hacer una adendum y
seguir con el proceso y hacer un contrato nuevo, un cartel nuevo, para que con ese cartel podamos ampliar
los servfcios de recoleeci6n a los distritos que actualmente no se esfa dando esta soluci6n, pero es una
medida mediano plazo que va a llevar un par de meses en poder tener Los servicios de recolecci6n y de
levantamiento de informaci6n y que couparianios apoyo de ustedes como sindicos para socialjzar y llevar
la informaci6n a las comunidades, pero por eL momento esa medida me parece muy pertineute y cuente con
el apoyo para realizarla a la menor brevedad posible y ya me pongo en contacto con el gestor anbiental.

EI Sindico Angel L6pez Vasquez, comenta que en la comuridad de Pavones hay rna alcantarilla que la
llev6 un cami6n y con respecto a eso se habia conversado con el Alcalde de esos caminos que estin por la
parcelas y le precoupa porque a estado lloviendo mucho, quiere saber cull seria la soluct6n, ya que hay
nifios que viajan a la escuela y lo que no se quiere es que llegue a rna emergencia y s€ que el reg. Johan
Salinas tambien tiene esa inquietnd ya que el viaje por esos ]ados a trahajar.

EI Sr Sefior Teddy Osvaldo Ztlfiiga Sinchez, Alcalde Munjctpal, responde, quiere hacer un preambulo de
la situaci6n que tenemos actualmente, la maquinaria ya no puedo operar, definitivamente ya las llantas de
la niveledora estin en los alanbres propfanente y por recomendaci6n de su encargado de la uridad tdehica
y de jefe de maquinaria, me dijeron que la maqulnaria definitivamente ya no puedo operar, seria muy
riesgoso y poner en riesgo la maquinaria, entonces estanos detehiendo las operaciones en este momento,
esperando que no tengamos una situaci6n de emergencia qLie haga, que dice que tengamos que vcr c6mo
resolvemos esa situaci6n, lo que podemos hacer es que rna vez arreglado el equlpo con las condiciones
bdsicas, para que ellos operen podemos, y si bien lo tienen ustedes compafieros, mandar el equipo a trabajar
a la zona de Pavones, nada mis que eso va a tener un plaza de tiempo, entonces para que mos tengan
cousideraci6n de la situaci6n que tenemos.

EI Sindico Alvaro Alvarado Enriquez, comenta, es que me preguntan sobre quien tiene que intervenir o
er por una platira que esti dando problelnas en el puente del rio Morote.

I Sr Sefior Teddy Osvaldo Zdfiiga Sinchez, Alcalde Municipal, responde, es importante mencionar que es
a ruta nacional que tiene que vcr con el CONAVI y que el tema de la platina fue resuelto el dia de hoy,

a se hicieron los trabajos y ya estf resuelto.

I Sindico Carlos Cortes Cordero. Cousultry si tiene conociniento con reapeeto a una comisi6n de vivienda
ue existia e] Concejo pasado, como que hahia un proyecto de 53 viviendas por aci en el plazo Sayo no se
i sefior alcalde le ham comentado algo acerca de este proyecto de hecho, hey me pregunto una sefiora sobee

habla pasado con e] proyecto, no se si con el alcalde ahorita actual, sea un comuricado los seflores, creo
ue eran de Heredia que esfan llevando el proyecto, pues seria impoutante. Tambien con respecto a los




